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Országgyűlés,

a 'V Erassó, szept 4.

Ü pÜ) Tegnap ismét összeült az ország- 
gyűlés," hogy csakhamar be is végezze 
működését. Ki lehetett volna még huzni 
az üléseket a törvényes idő lejártáig, és 
Széli Kálmánnak nem is volt gondolat- 
iában idő előtt feloszlatni a Házat; de 
a választás előtti izgatottság miatt 
komoly munkásságot a parlament úgy 
sem tudott volna már kifejteni, és igy 
czélszerübb az utolsó ülésszakot hama
rosan be végezni.

Mert hát ugyan mi munkásságot 
végezzen egy oly parlament a még 
hátra lévő idő alatt, a melynek ellenzéki 
tagjai a volt kormány ellen készülnek 
támadni, hogy légből kapott állítások 
szerint, az alkotmány ellen akart volna 
merényletet elkövetni.

Legelőbb is Ferencz József 0 Fel
sége alkotmányos érzületénél fogva az 
ily merénylet nemcsak meg nem történ
hetik, de még csak tanácsként sem sze
repelhet. Továbbá egy ily tervet forgat
hat agyában egy a néppárthoz tartozó 
államférfi, de szabadelvtipárti férfiú soha. 
Bánffy követhetett erőszakos válasz
tást el, de ez még nem azonos az 
abszolutistikus kormányrendszerrel. A 
minthogy épp az általa választott több
ség soha le nem tért a szabadelvüség 
útjáról és teljesen magáévá tette a 
Széli Kálmán programmját. Ha reak- 
cziónárius érzelmű lett volna a párt, 
akkor Széli Kálmán sem tudta volna 
megvalósítani az uj rendszert.

Magyarországon alkotmányellenesen 
kormányozni nem lehet. Ezeréves tör
téneti múltúnk tanúskodik arról, hogy 
a reakcziónárius kormányzatot a nemzet 
soha nyugodtan el nem tűrte, hanem 
bár gyakran véráldozatokkal is, de 
vissza vívta alkotmányát megint.
A-la.jpl't'ta.-to't-t 1 8B7,

Vájjon másként lenne ez jelenben 
is az alkotmány ellen intézett merénylet 
esetén ? . . . Bizonynyal nem, és igy 
már az európai diplomáezia sem engedné 
meg az ily merényletet, mely tudná a 
hátrányt Európa békéjére nézve, ha 
Magyarországon az alkotmány felfüggesz
tésével kiütnének a belzavarok.

Az ellenzék észre sem veszi, hogy 
kishitűségünket árulja el akkor, midőn 
feltételezi, hogy egy kormányelnök al- 
■kotmányellenes terveket is kovácsolhat. 
Holott ilyesmit már azért sem volna 
szabad feltételezni, mert nemzeti és sza
badságszerető önérzetünknek azt tiltania 
kell. Annál kevésbbé beszélhetni alkot
mányellenes merényletről, midőn maga 
az illető vádolt is nyilatkozott annak 
humbugja felől.

De hát közelednek a választások, 
az ellenzéknek szüksége van erős haza
fias érzelem dokumentálására, ezért a 
heczcz rendezések napirenden fognak 
lenni, és igy semmi kilátás a komoly 
törvényhozói munkásságra.

Széli Kálmán tudna anyagot adni 
és jelezte is a múlt ülésszakban, a miket 
őszkor szeretne tárgyaltatni. De az el
lenzéki hangulat miatt az nem lévén 
lehetséges, „mü“ fölháborodásokat fog
nak mint az előjelekből látszik véghez 
vinni ; csakugyan leghelyesebb ily körül
mények közt nem várni be a november
ben lejáró határidőt, hanem mentői 
hamarább bezárni az országgyűlés utolsó 
ülésszakát.

Belföld.

Brassó, szept. 4.

Az országgyűlést berekesztő trónbeszéd
igen rövid lesz, jövőre vonatkozó poli
tikai programmot nem tartalmaz s jobbára 
a lezajlott öt évre való visszapillantást 
foglalja magában.

Legnagyobb raktár: ékszer,arany és ezüst árukban, ezüst evőeszközökben.

Gróf Apponyi Albert az interparla
mentáris bizottság konferencziájára Brüsz- 
szelbe utazott; onnan csak szeptember hó 
7-én fog visszatérni.

Ugton Gábor a szilágy-somlyói kerü
let függetlenségi elnökéhez intézett levelé
ben kijelenti, hogy miután nem vállal 
mandátumot, a sz.-Somlyói kerületben nem 
fog fellépni.

Külföld.
Brassó, szept. 4.

Mária Valéria főherczegnő hétfőn 
délben két hónapi nyaralás után gyerme
keivel és kíséretével Isohből Linzbe utazott, 
a honnen hajón Wallsee-be ment.

Bülov gróf német birodalmi kanczel- 
lár Berlinből Norderneybe visszaérkezett 
és onnan Danzigba utazik, hogy a német 
császár és az orosz czár találkozásán jelen 
legyen.

A Köln. Zig. kijelenti, hogy ő föl 
van hatalmazva kinyilatkoztatni, hogy 
azck a hírek, mintha Oroszország az Al- 
dunánál nagyobb csapatokat vont volna 
össze teljesen ellenkeznek azokkal a ki
jelentésekkel, melyeket az orosz kormány 
képviselői a hatalmaknál tettek.

A nagyszebeni hat pont

Brassó, szept. 4.

A szász központi választmány is
meretes határozatával több fővárosi lap 
foglalkozott s azok tartalmával meg is 
ismertettük olvasóinkat.

Legújabban a „Budapesti Hírlap“ 
ír az ismeretes határozatról, „A nagy
szebeni hat pont“ czim alatt.

A „Budapesti Hírlap“ czikke a 
következő :

Szász testvéreinkről túl a Király
hágón századok alatt bevált igazság gya
nánt hirdetik, hogy nagyon óvatosak és 
nagyon körültekintők. Az ilyen folyton és 
következetesen hangoztatott tapasztalati 
tétel olykor képes nemcsak az ítéletet 
megtéveszteni, de a politikában valamely

Helmbold L. Örökösei
V

Ttulaj^úX:1 HÉKM.BOLD VIKTOR)
Velsz-Mihály-utoza i; (salát hás).

Schweiczi zsebórákban : arany, ezüst és nickel stb.
Ezüst és fém övék. — Mindenféle övéknek újjáalakítása.

Arany, ezüst és drágakövek bevásárlása.
Javító rxiülioly

Jegynyürük natív választékban.
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komoly törekvést meg is bénítani. A szász 
körültekintéssel és a szász óvatossággal 
szemben a magyar politika idáig több
nyire ez volt: ne háborgasd a szászt, 
sokkal óvatosabb és körültekintőbb, sem
hogy szembeszálljon veled s harago
dat kihívja, a míg a hatalom birtoká
ban vagy.

Mivel pedig a magyar belső dolgai
ban hatalmának birtokában van: a szász 
népet az ő politikai működésében szabad
jára hagytuk. Ez a gyeplő nélkül való 
kormányzás azonban időnkint sok fájdal
mat, pirulást és haragot szült. Szabad' 
jukra hagyott szász testvéreink a hátunk 
mögött rendszeres rágalmazásra adták ma
gukat. Mindig az elsők voltak, a kik a 
külföld előtt a magyar állami berende; 
zésnek és kormányzatnak rossz hírét köl
tötték, több gonosz szándékkal és igaz
ságtalansággal, mint óvatossággal és kö
rültekintéssel. Támadásaikban annyira 
mentek, hogy a külföldön, különösen a 
német birodalomban a legsötétebb és leg- 
kegyellenebb balitélet keletkezett rólunk 
s évezredes becsületes küzdelmeinkről is 
oly fogalmak gyökereztek meg, a mi faji 
és nemzeti eredményeinknek meg nem 
szolgált esorbitására vezettek.

A szász politika nem óvatos volt, 
hanem ravasz és kétszínű. Más volt a 
nép közt hangoztatott és a gyakorlatban 
alkalmazott politika és más volt az a po
litika, a melyet a szász képviselő urak 
idefönnt a parlamentben hirdettek. Túl a 
Királyhágón éz a politika támadó volt a 
magyar állameszmével szemben s a gya
korlatban a szász uralom kizárólagosságá
val jelentkezett. Idefönn alkalmazkodó 
volt ez a politika és a kormányszavazatok 
szaporításában, a szabadelvű pártban való 
élésben mutatkozott.

Ez a kétszínű szász politika alapo
sán megtévesztette kormányférfiainkat, 
a kik nem akarták benne fölismerni azt 
a veszedelmet, mely szerint a szász po
litika eminens példa minden nemzetiség
nek arra: miként alkosson külön területi 
uralmat a maga számára és miként zárja 
ki e területen való politikai, gazdasági, 
társadalmi, sőt kulturális érvényesülésből 
is nemcsak a más nemzetiséget, de az ál
lamalkotó magyar fajt is ? A külön fajta 
és a külön kultúra szerint, zárt területen 
érvényesült szász-uralom, ez gyönge, el
néző és nem önérzetes, bátortalan a ma
gyar politika mellett, képe a magyar ál
lam jövendőjének, a melyben a többi 
nemzetiség is akként alakul, mint ma 
a szász.

A nagyszebeni szász határozatból, a 
melyet a szász politikai közönség határo
zatának kell tekintenünk, most csak két 
momentumra hívjuk föl a közfigyelmet. 
Lesz alkalmunk máskor és bővebben fog
lalkozni a szász-kérdéssel.

A két momentum egyike az, hogy a 
megválasztandó magyar országgyűlési kép
viselők, a kiknek az egykori Erdély egy
kori szász nemzőiének ivadékai adják 
mandátumukhoz a többséget, kívül köte
lesek állani mindén magyar országgyű
lési pártnak a keretén. Nem más a jelen
tősége ennek, minthogy a magyar ország
gyűlési képviselők egy csoportja egységes 
határozat, egységes fölfogás és egységes 
politika alapján, az érzelmek és a szán
dék, a czél és ajtörekvések ugyanazonos 
közösségével elfordulnak attól a czéltól s 
politikától, a melyek a magyar ország-

gyűlés tagjait, a magyar nemzeti eszme 
egyazon szeretetében, külön pártokra oszt
ják. Ha egy egy ember teszi ezt: akkor 
nem fontos s nem megy tüntetés számba. 
De a mikor közös határozattal egységes 
•soportban teszik : akkor balgák volnánk, 
ha azzál áltatnék magunkat, hogy 
sem czélzatosság, sem veszedelem nincs 
mögötte.

A másik momentum, a mi erre a 
komoly figyelmeztetésre késztet benünket, 
a szász határozatnak az a rendelkezése, 
a mely szerint a magyar országgyűlés 
tagjainak e csoportja szabályszerű össze
jöveteleken közös és egyöntetű eljárás 
czéljából tanácskozásokat fognak tartani.

Ez most már világossá teszi, hogy 
magyar képviselőknek egységes csoportja 
készül a parlamentbe az eddiginél hatáso
sabb és sokoldalúbb oly parlamenti ak- 
czióra, a mely természeténél és tartalmá
nál fogva a magyar állameszmét szolgáló 
pártok egyikében sem fér meg s egyiké
ben sem találhat kielégítést.

A mikor a „szász központi választ
mány“ a nagyszebeni tanácskozóteremben 
ezt a hatpontu határozatot hozta, künn 
az előszoba fogasán hagyta az óvatosságot 
és a körültekintést. Most már fölnyilt a 
szemük azoknak is, a kiket a szász-politika 
eddig megtévesztett s á kik előtt ez a 
politika idáig a gyöngéd elbánást s puha- 
lelkü elnézést követelő ártalmatlanság fehér 
színében jelentkezett.

A Ház tegnapi ülése.

Brassó, szept. 4.

A képviselőház tegnap tartotta a 
nyári szünet után első ülését P e r c z e 1 
Dezső elnöklete alatt.

A kormány valamennyi tagja je
len volt.

P e r c z e 1 Dezső meghatott han
gon parentálta el Szilágyi Dezsőt.

Melegen emlékezett meg Szilágyi 
Dezső elhunytéról, nagy érdemeiről. Benne 
a Ház egyik büszkeségét és tekintélyét 
vesztette el. Bejelentette a temetésnél tett 
intézkedéseket. Indítványozta, hogy a Ház 
mély fájdalmának jegyzőkönyvileg adjon 
kifejezést. (Általános helyeslés.)

Széli Kálmán miniszterelnök min
denben csatlakozott az elnök kijelentései
hez. Elvesztettünk egy hatalmas nagy el
mét, mely tündöklő fénynyel és ragyo
gással világított be minden kérdésbe. El
veiért, eszméiért erős meggyőződésével 
tántorithatatlanul harczolt. Egy ember 
nem pótolhatja, de pótolhatjuk sokan. Kö
vessük a haza szolgálatában oly önzetle
nül, mint a hogy ő haladt előttünk, (Zajos 
helyeslés.) kövessük az eszmékért való 
harczában. (Általános helyeslés)

Elnök ezután felolvastatta a kér
vényeket.

Ezek között volt egy, melyben Ra- 
kovszky István a B á n f f y-k ormány 
vád alá helyezését kéri. Kér
vényező az iránt is folyamodik a Házhoz 
s indítványt tett, hogy kérvényét szom
baton soron kívül tárgyalják.

A kérvényt, mivel valószínűtlen ténye
ket említ és adatokat nem tartalmaz, egy
szerűen kiadták a bizottságnak.

Széli Kálmán miniszterelnök a kor
mány nevében kijelenti, hogy ő Felsé
gének előterjesztést tett az

iránt, hogy a jelenlegi or
szággyűlést szeptember k i- 
lenczedikén t.rónbeszéddel 
r e ke s z s z e be. Tette ezt azért, hogy 
az uj országgyűlést idejében össze lehes
sen hívni s hogy az államháztartás szük
ségleteinek fedezéséről ideje korán lehes
sen gondoskodni.

A mai napra kéri a miniszterelnök a 
kvótára vonatkozó királyi döntés és a 
kérvények tárgyalását kitűzni. (He
lyeslés.)

A Ház ily értelemben határozott.
Szünet után Molnár Józsiás interpel

lált a székelyföldi Jegelők ügyében.
Darányi Ignácz földmiv. minisz

ter előlegesen kijelentette, hogy a kor
mány a székelyek sorsán, helyzetén ja
vítani igyekszik és érdeküket szivén vi
seli. A gazdáknak számos kedvezést ad
nak, erdőrészeket legelőre kihasítanak, 
csak az erdőbirtokosok is tegyék meg kö
telességüket.

Ezzel az ülés véget őrt.

HIREK,
Brassó, szept. 4.

— Szeptember tizediké. A magyar 
püspöki kar köriratban elrendelte, hogy 
Erzsébet királyné halálának évfordulóján 
— szeptember 10-én — a megboldogult 
lelkiüdveért gyászmisét tartsanak.

— A brassói „Székely-Társaság“ teg
nap tartotta első összejövetelét, ahol több 
fontos ügy került megbeszélés alá. Kü
lönösen élénk eszmecsere fejlődött ki 
Pap Ferencz alelnöknek a székely cselé
dek ügyében tett azon indítványa fölött, 
melyszerint érdekükben egy nagyobb sza
bású actió indittassék.

— Előléptetés. A kereskedelemügyi 
miniszter Gáli József helybeli áll. fa
ipari szakiskolai tanárt a IX. fizetési 
osztály első fokozatába, 260J korona 
fizetéssel léptette elő s ötödéves pótlék
ban részesítette.

— Virilisták névjegyzéke. A törvény 
szerint augusztus hó 31-éig kell az adó
hivataloknak a legtöbb adót fizetők kimu
tatását elkészíteni. Ez elkészülvén, úgy a 
városi, mint az állami adóhivatalnál a ki
mutatások a’ városi tanácsnak, illetve az 
alispáni hivatalnak megküldettek. Ezek 
alapján most a városi küldöttség, illetve 
a vármegyei igazoló választmány feladata 
a legtöbb adót fizető városi képviselőtes
tületi tagok és illetve törvényhatósági bi
zottsági tagok névjegyzékét mielőbb ösz- 
szeállitani és közzétenni; a mi azt hisz- 
szük e hó folyamán okvetlenül meg
történik.

— Kirándulás a „Kotla'-ra, fekete
halmi hegyre. — Az EKE brassóvár- 
megyeí osztálya jövő vasárnap, f. hő 8-án 
tartja utolsó közgyűlésiig megállapított 
hivatalos kirándulását. A „Kotla* azaz a 
fehetehalmí hegy, a barczaság időjósa, és 
nagyon szép kilátást nyújt, mert on
nan mintegy központból látható az egész 
barczaság havasokkal bezárt körképe. Az 
ut a hegyre jókarban van és nem fárad
ságos, azért e kiránduláson hölgyek is na
gyobb számban résztvehetnek. A kirán
dulás iránt tényleg nagy az érdeklődés, s 
ha az idő kedvez, ez lesz az EKE idei 
legnépesebb és legsikerültebb kirán
dulása.
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— Ürmöiy-képtárlota a többféléi 
hangoztatott! közóhajnak megfelelően még 
a holnapi napon is nyitva marad, hogy 
akiknek még nem volt alkalmuk meg
tekinteni a szép tárlatot, a holnapi nap 
folyamán megnézhessék. A derék művész 
képeinek nagyrésze holnap utántól kezdve 
gazdát cserél, s elvándorol az uj gazdák 
sálonjaiba; a holnapi napon azonban 
még a megvett képek a tárlaton ma
ridnak

— Találtatott egy pénzes-tárcza, 
Reitz Lajos András névre kiállított né
metországi útlevéllel. Átvehető a rend
őrségen.

— Vivó-estély. H a 1 á c s y Antal 
szombati vivó-estélyére nagyban folynak 
az előkészületek. A meghívókat holnap 
küldik szét. Az érdekes est műsora a kö
vetkező lesz: I. Kardvívás. Iskolavivás 
ütemre, egyenként és csapatban, egész 
testre szabadon, helyben és kitöréssel. 
II. Kardvívás. Iskolavivás csak karra,hely
ben és kitöréssel. III. Kardvívás. Ver
seny vívás egész testre. IV. Verseny vívás 
tőrrel. V. Versenyvivás karddal,csak karra. 
A mennyiben jelentkeznek : VI. Amatő
rök versenyvivása karddal. VII. Amatő
rök versenyvivása vitörrel. VIII. Mester- 
vivők versenye kard és vitörrel. Jegyek 
előre válthatók : a „Brassói Lapok* ki
adóhivatalában; Király Lajos kolostor- 
utczai üzletében ; a Rosner és a Bellevue 
féle dohánytőzsdékben.

— Áthelyezés. A vallás- és közok
tatásügyi m. kir. miniszter Szántó 
Gyula apáczái állami elemi iskolai tanítót 
a tiszolczi áll. elemi iskolához, jelen mi
nőségében, áthelyezte.

— Anyakönyvi kinevezések. A belügy
minisztérium ideiglenes vezetésével meg
bízott m. kir. miniszterelnök F o g a r a s 
vármegyében a vledényi anyakönyvi ke
rületbe B a 1 c a s János tanítót, az alsó- 
veniczei anyakönyvi kerületbe L a n g a K. 
tanítót s végül asárkányi anyakönyvi 
kerületbe Dobolyi Gyula járási írnokot, 
a születések és halálozások anyakönyve
zésére szorítkozó hatáskörrel anyakönyv
vezető helyettesekké nevezte ki.

— Szülők és tanulók figyelmébe. Az 
uj iskolai év küszöbén, mikor minden 
szülő iparkodik gyermekeit a szükséges 
tankönyvekkel ellátni, felhívjuk a szülők 
és tanulók figyelmét a „Brassói Lapok* 
Kapu-utczai kö ny v-, z e n e m ü és p a- 
pirker eskedésének dúsan fel
szerelt raktárára, melyben minden
nemű tankönyv, rajzeszköz és írószer a 
legnagyobb választékban, a legjobb minő
ségben és a legolcsóbb árban kapható. 
A tankönyvek, minden intézet növendé
kei számára, kötve és fűzve kapha
tók. A jelzett könyv- és irószerkereske
dést annyival is inkább ajánlhatjuk, mert 
biztos tudomásunk van róla, hogy a lehe
tőségig kizár 6 ! ag magyar ipar- 
c z i k k e t tart raktáron.

— Gondnokság. A brassói kir. tör
vényszék 0 a n a Jakab parói lakós, nyu- ■ 
galmazott néptanítót jogerős ítéletével 
gyengeelméjűség okából gondnokság alá 
helyezte.

— A magyarok disznók! Marosvásár
helyről táviratozzák egyik fővárosi lapnak, 
hogy a várost nagy izgatottságban tartja 
egy súlyos természetű affér, amely B e r- 
z e n c e y István volt országgyűlési kép
viselő és Lauterbach Lajos cs. és 
kir. őrnagy között támadt. A marosvásár
helyi lapok szerint ugyanis az őrnagy, aki 
az 50- ezred egyik brassói zászlóaljának 
a parancsnoka, Kolozsvár környékén van 
hadgyakorlaton, ezt a kifejezést hasz
nálta :

— A magyarok disznók I
E közlemény alapján B e r ze n c e y 

István egy hírlapi nyilatkozatban súlyos 
sértésekkel illette az őrnagyot A maros
vásárhelyi parancsnokság táviratilag érte
sítette a sértésről Lauterbach őrnagyot.Az 
átférnek alighanem párbaj lesz a folyta
tása. —-Ugyancsak ez ügyre vonatkozólag 
a marosvásárhelyi „Egyetértés“ czimülap 
keddi számában a következőket olvassuk : 
„Berzenczey Istvánt Lauterbach cs. és 
kir. őrnagy provokálta a múlt hó 30-iki 
számunkban hozott leveléért. A párbáj 
ma, esetleg holnap fog megtörténni s a 
mint hírlik súlyos feltételekben állapod
tak meg.“

— A pécsi színtársulat Egerben ál
landóan a közönség nagy érdeklődése 
mellett játszik. Érdekes vendégszereplés 
is lesz e héten Egerben. Pécs városának 
egyik fiatal asszonya, akit C s u r g a y 
Adél név alatt szeretett meg a pécsi kö
zönség, négy estén át vendégszerepel 
Egerben, régi pályatársai körében és a 
Traviata, Troubadour, Rigoletto és Hoff- 
mann meséi operákban játszik az egri 
közönségnek, mely érdeklődéssel tekint a 
vendégszereplés elé. — A pécsi színtársu
lat művezetője Nádasy József szeptember 
hó 10-én érkezik Pécsre, hogy előkészítse 
a téli színi idényt, mely szeptember hó 
28 án kezdődik.

— A marosvásárhelyi ipari szövetke
zet (az országos központi hitelszövetke
zet tagja) Szabó-Ipari Szakcsoportja Ma
rosvásárhelyt a Széchenyi-téren (Mészáro- 
sok-háza) szabó-üzletet nyitott. Figye
lembe véve azt, hogy, a hazai ipar 
fejlesztésére éppen maguk az iparosok 
tehetnek legtöbbet az által, hogy műhe
lyeikben hazai termékeket tartanak, 
illetve feldolgozásra ilyeneket vásárolnak, 
e szövetkezet nyílt üzletében tisztán hazai 
szövetek és férfi ruhákra való kellékek
ből nagy raktárt rendezett be. A hazai 
ipar és székely iparosaink sorsának fel
lendítéséhez, ha csak egy porszemmel já
rul is mindenki, okvetlenül virágzásra 
juttathatjuk azt, míg ellenben, ha kül
földi anyagokat vásárolunk, vagy ott dol
goztatunk drága pénzért akkor, midőn 
ma már itthon is minden téren sokkal 
jutányosabban megtaláljuk a jót, ipa
ros osztályunk folyton haladni fog a 
sülyedés lejtőjén, előbb-utóbb magával 
rántva az egész nemzetet is. Részlete
sebb felvilágosítással készséggel szolgál a 
szövetkezet.

— A pécsi nagygyakorlat lefuvásának 
hire. Az „Egyetértés“ keddi száma szen- 
zácziós czikket közöl, melyszerint a pécsi 
nagygyakolatokat a király a legközelebbi

napokban lefúvatja s azok helyett a had
testek helyett, melyeknek >écs környé
kén kellene gyakorlatot tartaniok, a té
rné svári és nagyszebeni hadtes
teket fogják a román és szerb határ mel
lett összpontosítani s ezek fognak az idén 
nagyszabású gyakorlatokat tartani. — 
Ezzel szemben illetékes he lyen kijelen
tik, hogy a hir alaptalan koholmány, 
mert a hadtestparancsnokság a vezérkar
ral együtt tegnap este Pécsre utazott a 
hadgyakorlatokra.

— A mezőőrök lefegyverzése. Dará
nyi Ignácz földmivelésügyi miniszter kör
rendeletét intézett az ország összes tör
vényhatóságaihoz a mezőőrök fegyvervi
selése tárgyában. Ez intézkedésére az a 
körülmény indította a minisztert, hogy 
az utóbbi időben nagyon elszaporodtak az 
esetek, hogy a mezőőrök lőfegyverük jog
talan használatával emberéletben tettek 
kárt. A körrendelet szeptember hónap el
sejétől kezdve megtiltja a mezőőröknek 
a lőfegyverek viselését s ezentúl a mező
őrök csak ott viselhetnek fegyvert, hol a 
közbiztonsági viszonyok ezt föltétien meg
követelik.

— Az orsz. m. kir. színművészeti 
akadémián a beiratások az előkészítő 
osztályba szeptember 7. 8. és 9-én, akadé
mia I. és jí. osztálvába pedig szeptember 
10- és 11-én tartatnak meg d. u. 3 órától 
kezdve. Bővebb értesitést az int. igazgató
sága (Kerepesi-ut 1 sz. III.) készség
gel ad.

— Magyar Lant. A Győrött Angyal 
dr. és Vajda dr. szerkesztésében megje
lenő „Magyar Lant* 3-ik füzete is meg
jelent 16 oldalon változatos és érdekes 
tartalommal. A zenei részben kitűnősé
geink közül D’amant Leó, Herrmann J. 
Zsadányi, Krécsy és Lőrincz neveivel ta
lálkozunk. A szövegrészben a kiváló 
szerkesztők írnak érdekes fejtegetéseket 
zenei reform, első kongresszus, a zene 
hatása, a kassai dalár-ünnep stb. ez. 
alatt. Ezenkívül gazdag tartalmú a helyi 
és külföldi hírek, apróságok, színház, 
tárcza, költemények stb. rovata is. A szép 
kiállításánál lógva is nagyon tetszetős 
lap, melye nemben elsőrangú, Jhovatovább 
nagyobb elterjedést nyer s ezt úgy haza
fias irányánál, mint a czikkek tartalmas 
s érdekes voltánál fogva is teljesen meg
érdemli. Előfizetési ára egy évre csak 8 
kor. mely „Magyar Lant' ez. a. Győrbe 
küldendő.

— Apad a sertésvész. A földmivelés
ügyi minisztérium legújabb jelentőséből 
örömmel látjuk, hogy a sertósvész a múlt 
heti állapothoz képest változatlan. Ez az 
első hét megint hossza idő után, hogy ez a 
veszedelmes járvány nem terjedt tovább. 
A fertőzött községek száma most 1071. 
Az állatbetegségek többi nemei közül 
csak a veszettség, lépfene és juhhimlő 
mutat szaporodást.

— Uferbach Géza csemegeüzletébe 
naponként érkezik a Herczeg Sulkovszki- 
féle Pankotai telepről a legnemesebb 
fajú muskotály és rózsa izü fajszőllő. 
Napi legjutányosabb árban. Vi dékre 
bérmentve szállít. Valamint na
ponként friss prágai sonka, kü
lönféle sajtok, mindenféle csemege áruk 
eredeti borok, likőrök és cognaeoc kan- 
hatók.

30 bálóssoba 30 ebédlé 
50 csalón és több úri 
sióba barock, ranais* 
sanoa, sooecslé és é- 
némot stylbu állu- 
<éu raktáron vannak.

Nagy ▼ 41*8zték csalón 

és taté snényefokben. 
Pártat, berlini, brOssel! 
■tb. selyem, pelneho 

névotekben.

Keseskodlk kltQnö aü 
Késéiért rendkívüli 
elosé árak mellett.

Tilékl Ro|rendolésok 
a lo|rin?9s>bbu Mi- 

késdlUtnsk.
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Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, 

hogy a nagyajtai kir. járásbíróságnak 1901 évi Sp. 172 sz. 
végzése folytán Pajonia Tamás végrehajtató Keim Ferencz ha
gyatéka végrehajtást szenvedett ellen 380 kor. 24 fill. követelés 
s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás foltány alperes-tői 
lefoglalt és 6901 kor. becsült házibutorokból álló ingóságokra 
a nagyajtai kir. járásbíróság Sp. 172/4/901 sz. végzésével a to
vábbi eljárás elrendeltetvén annak az alap- és felülfoglaltatóh 
követelése erejéig is, a mennyiben azok kielégítési jogot nyer
tek volna Bölönben alperes volt lakásán leendő megtartása 
határidőül 1901 évi szeptember hó 13 napján délelőtti 9 órája 
kitüzetik, a mikor a biróilag lefoglalt ingok a legtöbbet ígé
rőnek készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak, a mennyiben részökre a foglalás korábban 
eszközöltetetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdé
séig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni el ne mulasszák, mert külömben csak a vételár 
fölöslegére fognak utaltatni.

A törvényes határidő a hirdetmények a bíróság tábláján 
történt kifüggesztését követő naptól számittatik.

Kelt Nagyajtán, 1901. évi augusztus hó 26 napján.
ID érvtől

kir. bírósági végrehajtó.

Kolostorutcza 19.
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Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomá
sára adni, hogy

fényképészeti és festészeti
műtermemben

W 
fi) 
fi)'

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására adni, 
hogy

zeneiskolámban
a tanítás most kezdődik.

Növendékek zongora, hegedű, cello, orgona és énektaui- 
tásra naponta vétetnek fel addig, a mig korlátolt szabad óráim 
megengedik.
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CD 
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felvételek bármikor eszközölhetök.
Amennyiben műtermem 70 □ méter belterü

lettel és 60 □ méter világítási forrással bir, 
lehetővé teszi, hogy abb^n csoport fölvételek 
100 személyig eszközöltethessenek,

Tekintve kizárólag csakis elsőrendű munka 
erőim és főn említett kiváló műszereimet, abban 
a szerencsés helyzetben vagyok, hogy a leg
kényesebb követeléseknek minden e szakmába 
vágó munkálatoknál megfelelhetek.

Fölvételek bármily időben 8 —5 óráig 
naponta eszközöltetnek.

A midőn a n. é. közönség szives pártfo
gását kérem, vagyok

kiváló tisztelettel

506
a Rembrandt möintézet

tulajdonosa.

13
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Kiváló tisztelettel
Jaschik Gyula,

Regens-chori
ő fensége János főherczeg volt zeneta
nára, a rom. kath. főgymnasium ének
tanára, a Brassói Magyar Dalárda I-ső 

karmestere.
Lakás: Árvaházutcza 6. I. emelet

Elkülönített öltöző szobák.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.
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W BRASSÓ. — Fióküzlet NAGY-SZEBEN.
Befizetett alaptőke 800.000 korona.

Betéti társ :
a Pesti magyar kereskedelmi bank

Részvénytőke: 30,000.000 kor. Tartalékalap: 24,800,000 kor.

A bankbetéti társaság üzletköre a következő:
Bel- és külföldi váltók leszámítolása.
ErtéküéLDÍrOk v®*-e'e és eladása, mindenkor a hivatalos napi árfolyamon. — Sorsjegyek eladása 

* * letétjegyre, csekély foglaló lefizetése ellenében a fennmaradó vételárt kölcsönzi- 
Elhúzott sorsjegyek és egyéb kisorsolt értékpapírok legolcsóbb elszámolása, esedékes- 

»W Szelvények díjmentes beváltása.

Külföldi pénznemek és érezpénz vétele és a hivatalos nap
> Utalványok es hitellevelek kibocsátása, valamennyi európai és tengerentúli piaczra 

Előlegek adása értékpapírokra, mérsékelt kamat mellett.

ígérvények kibocsátása minden húzáshoz.
■ypjg átvétele sorsjegyek, tőke-elhelyezési értékek, részvények kisorsolásából eredő ár-

Ulutu. Abaauxi, folyam-veszteség ellen. Díjtáblázat kívánatra külön megküldetik.

w Pénzbetétek átvétele folyó-számlára legelőnyösebb kamatozás mellett.T a+á+a1r Értékpapírok vagy egyéb okmányok kezelésre — őrizetre lezárt állapotban is — AjvUCvBK csekély dij mellett átvétetnek.

Sorsolások költségmentesen megvizsgáltatnak.

Mint a magyar kir. szab, osztály-sorsjáték sorsjegyeinek főelárusitója a szerencsés nyerőknek

H több millióra
met.ő nyereményt u. m. százezer, húszezer, tízezer stb. koronát fizetett ki.

■A Beszerez katonai házassági óvadékra alkalmas értékpapírokat a mindenkori hivatalos napiwSk árfolyamon. Fennálló katonai házassági óvadékok átcserélését pupilláris biztonságú magasabb kama- jEgt ozásu értékpapírra elvállalja.

Kiadó 
raktárak és falerakásra 

alkalmas helyek, 
a helybeli vasúti állomás 

mellett levő területen.
Bővebb fi lvilágositásokat ad:

38i az ,-Albína4 fióktelepe

Egy csoda
i Schweizból

Alolirott ezég bármily rangú embernek kiil- 
utánvéttel, az üzletvilágban még soha nem hallott 

• árban
csak 3 koronáért

vámmentesen egy kitűnő 24 óráig pontosan jár
Órát 3 évi jótállás mellett

I Azonkívül minden megrendelő egy aranyozott 
( csinos oralánezot kap ingyen. Ha esetleg az óra 

nem felel meg, úgy az szívesen kicseréltetik eset
leg az összeg vissza is küldetik. Csakis a követ
kező czimon rendelhető meg:

Schweizer
Ühren-Engros-Etablissement

i Basel-Horburg (Scweiz)
! Bebizonyitbato, hogy sok ezer drb a legnagyobb 

megelégedésre lett elszállítva 839

Laptulajdonos Tratter H. Nyomatja a Brasste Lapok" nycyndája


